

21/05/2023

## Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Να διαφυλάξουμε την Δημοκρατία και την ενότητά μας» (ΦΩΤΟ)

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού



Με κάθε λαμπρότητα, η [Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού](#) τίμησε την μνήμη των Αγίων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο φερόνυμος Ναός στην παραλία του Βόλου.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του **Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου**, τον οποίο πλαισίωσαν πολλοί Κληρικοί, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. **Κώστας Αγοραστός**, η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. **Δωροθέα Κολυνδρίνη**, εκπρόσωποι των πολιτικών, Στρατιωτικών και Λιμενικών Αρχών και πλήθος κόσμου.



Η αρτοκλασία τελέστηκε στο προαύλιο του Ναού, από όπου ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος κήρυξε τον Θείο Λόγο, επικεντρώνοντας τον λόγο του στο πρόσωπο της Αγίας Ελένης, «που μνήθηκε στον Χριστιανισμό την εποχή των κατακομβών. Έκανε την πίστη τρόπο ζωής σε αντίξοες συνθήκες, ανέθρεψε τον Κωνσταντίνο με υπομονή και τού μετέφερε όραμα ενότητας. Μέσα από την προσευχή της, ο Κωνσταντίνος κατάλαβε ότι η πίστη στον Χριστό είναι εκείνη πάνω στην οποία μπορεί να στηρίξει το όραμά του για μια νέα, ενωμένη αυτοκρατορία. Η ίδια γίνεται παράδειγμα πραότητας και δικαιοσύνης, υπόδειγμα αγιότητας. Γίνεται προσκυνήτρια στους Αγίους Τόπους και, με τρόπο θαυματουργικό, φέρνει στο φως και χαρίζει στην οικουμένη τον Σταυρό του Χριστού. Ο Κωνσταντίνος, συμμεριζόμενος το όραμα της Μητέρας του, δημιουργεί στην Κωνσταντινούπολη μια περίλαμπρη αυτοκρατορία χιλίων ετών, θεμελιωμένη στην πίστη στον Χριστό. Συνειδητοποίησε αμέσως ότι, για να μείνει ενωμένη η αυτοκρατορία, απαιτείται



και η ενότητα της Εκκλησίας, γι' αυτό, συγκάλεσε την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, για να διασφαλίσει την ορθότητα της πίστεως, έναντι των αιρέσεων, άνοιξε τον δρόμο της Συνοδικότητας μέσα στην Εκκλησία, μέσα από την οποία διασφαλίζεται η ενότητα και η αλήθεια της πίστεως. Κι όλα αυτά, είχαν πίσω τους την Μητέρα του, την Αγία Ελένη. Γι' αυτό, καλώ όλες τις μάνες να δώσουν την δύναμη στα παιδιά τους να γεννηθούν μέσα στην Εκκλησία, να τους δώσουν τα όπλα της πίστεως, να τους ανοίξουν τον δρόμο της ελευθερίας, της ενότητας, της αγιότητας, της αγάπης, για ν' αντέξουν τις δυσκολίες της ζωής και ν' αποκτήσουν όραμα σωτηρίας και λύτρωσης».



Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τον θαυμασμό του στις μάνες που προσφέρουν στην Εκκλησία τα παιδιά τους, για να υπηρετήσουν το Θυσιαστήριο: «όσο υπάρχουν αυτές οι μάνες, θα αναδεικνύονται Μεγάλοι και Άγιοι και Ηγέτες χρήσιμοι και ωφέλιμοι για την κοινωνία μας. Όσοι υπάρχει μια γυναίκα με ένα μωρό στην αγκαλιά η ελπίδα θα παραμένει ζωντανή». Κλείνοντας την ομιλία του, επεσήμανε ότι «από εκείνη την τρανή χιλιετή αυτοκρατορία, εκείνο που έμεινε αλώβητο είναι το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο και ο Πατριάρχης του Γένους. Όλα εξέλιπαν. Παρέμεινε μόνο το κέντρο της Ορθοδοξίας, βιώνοντας έναν μαρτυρικό τρόπο ζωής. Γι' αυτό, τιμούμε το Πατριαρχείο και τον Πατριάρχη μας, που γνωρίσαμε στα νεανικά μας χρόνια και ετοιμαζόμαστε να υποδεχθούμε στον τόπο μας για



δεύτερη φορά. Στις 23 Ιουνίου θα τον υποδεχθούμε στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου και ακολούθως, θα κηρύξει την έναρξη της Ναυτικής Εβδομάδος, που θα είναι αφιερωμένη στην ιδιαίτερα του πατρίδα, την νήσο Ίμβρο. Πρόκειται για εξαιρετική ευλογία για όλους μας και αδημονούμε να ζήσουμε ιστορικές στιγμές με τον Πατριάρχη μας ανάμεσά μας».

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβ. **Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου**, παρουσία εκπροσώπων των Αρχών πλήθους πιστών. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως **Αρχιμ. Μάξιμος Παπαϊωάννου**. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος και κάλεσε τον λαό μας σε ενότητα, «μέσα στο πολύτιμο πολίτευμα της πατρίδας μας, την Δημοκρατία μας, που έχει τις ατέλειές του, δεν υπάρχει, όμως, καλύτερο. Να διαφυλάξουμε την Δημοκρατία και την ενότητά μας αλώβητες, με ενοποιό δύναμη την πίστη και την Αγία μας Εκκλησία».

Δείτε περισσότερες φωτογραφίες:

























































